

“给颜值评个分”，到底是什么服务

本报记者花7.99元亲身体会，了解到对方评分的标准是“三庭五眼”

本报记者 盛锐

“我在闲鱼上花了2块钱，请人给我的颜值打了个分。”近日，读者“花落”在钱江晚报·小时新闻后台分享了自己最近体验的一项“服务”。“花落”周末和朋友聚餐，席间玩起了真心话大冒险，轮到她大冒险的时候，朋友提议她去闲鱼“给颜值评个分”。

“结果我一搜，还真有。”“花落”按照要求下单后，花了1.99元，现拍照片过去，“感觉太羞耻了，对面给我评了个5分，还建议我去整一下鼻子。”

“花落”告诉钱江晚报记者，听说这玩意现在还挺流行的，但是她觉得并不是很好，“这不就是赤裸裸地贩卖颜值焦虑吗？再说他们的评分标准真的客观吗？”“花落”提出了她的质疑。

“给颜值打个分”到底是个什么样的业务？评分标准是什么？出来的分数靠谱不？钱报记者去做个亲测。

四个商家三个评分 评分标准不一

打开闲鱼，搜索“颜值打分”，能看到不少售卖相关业务的卖家，价格最便宜的只要0.29元，最贵的1299元。

“绝对客观”“直言不讳”“路人角度”……基本上每个卖家的描述上，都会出现类似字眼。男性卖家更是标注“直男审美”，有部分商家则标注，只接受女生购买。

价格便宜的卖家一般只提供评分和100-200字的简单评价和建议，价格越贵的卖家会提供更多的服务，包括妆容、发型、着装甚至医美相关的建议。

几乎所有的卖家都采用了1-10分的评分制。

为了体验一下，记者从网上下载了美女照片，选择其中两男两女4个卖家。四家售价分别是0.68元(女)、0.99元(女)、1.49元(男)、5元(男)。

四个卖家都直接表明，付款拍下，直接发送照片即可。从付款到收到评分，平均耗时不到5分钟。两位女性卖家给了6.5分，并给出了一定的妆发建议。而两位男性卖家分别给了5分和8.3分，基本就只有评价，没有建议。

下单的大部分是女孩 有的店还要排队

那位5元的卖家还和记者聊起了天。他自称平时是做设计工作，但是看脸型很准，所以来给人颜值打分是个兼职，还劝记者说：“别家给6分都是瞎给的。”

相较于价格便宜的卖家，售价越高的卖家显得更忙。记者点开一个售价近20元的卖家，据其店面介绍，主评官是现某艺人团队运营，评审团队都具有较高的审美素质，与娱乐圈挂钩，颜值较高者甚至可能会私信了解出道意向。

打分标准中，表明更多看的是气质，再结合一些大众审美，绝对不是网红审美。

在介绍中，卖家还用漫画的形式画出了4-9分的打分标准，9分的漫画形象直接用



闲鱼上的“颜值打分”服务，价格从0.29元~1299元不等

的就是范冰冰。交流之后，该店的客服告诉记者，目前接单较多，最快也要第二天才能出结果。过了15分钟，显示“宝贝已经被卖掉了。”

花7.99元做了一次亲测 卖家建议记者把鼻子变挺一点

一番了解之后，钱报记者鼓足勇气打算用自己的照片来做一次亲测。抱着贵一点，效果应该好一点的想法，记者选择了一家售价7.99元的卖家。

该卖家说接受男生，记者可以先发照片，但颜值打分的结果要等1-2个小时。

经记者仔细询问，卖家表示最好可以提供正脸无遮挡大脸照、全身照、日常穿搭照以及身高体重等信息。记者按照卖家要求发送照片，大约一个多小时后，收到了一张长图。

在这张分析报告中，记者看到了五官分析，细致到眼皮、眉毛、鼻型等；穿搭分析，包括配色、衣服品种、避雷建议以及品牌推荐；改善建议，推荐更换发型、避免直发，多去健身房，增加肌肉，甚至还推荐护肤品。

在记者再三要求下，对方勉强给出了评分：6.2分。

卖家说，他做这个评分服务才一个多月，记者这单是当天的第五单，“每天10单左右，大部分都是女孩子来，偶尔有几个男生。”

在这部分卖家的评分中，记者都注意到一个词，“三庭五眼”。三庭：指脸的长度比例，把脸的宽度分为三个等分，从前额发际线至眉骨，从眉骨至鼻底，从鼻底至下颏，各占脸长的1/3。五眼：指脸的宽度比例，以眼形长度为单位，把脸的宽度分成五个等分，从左侧发际至右侧发际，为五只眼形。

不符合此比例，就会与理想的脸型产生距离，大部分卖家都是按照这个标准进行评分。

对于这样的“颜值打分”，你怎么看？你测过吗？你觉得“颜值”能不能通过这样的形式被打分？欢迎大家来小时新闻留言。



扫码后打开浏览器，在小时新闻后台留言

《一把老藤椅和两个杭州男人》后续

杭州的吴阿姨家里有两把45年前的藤椅 昨天打来电话 谢谢钱江晚报 终于找到会修藤椅的师傅了



本报讯 修复一把老藤椅，牵出两个杭州男人对父辈的回忆(昨天本报头版报道)。也有人说，修好的哪里是藤椅，是岁月啊。

昨天，杭州的吴阿姨看到本报的报道后，给我们打来电话，她说也想修复两把有着美好回忆的藤椅。

“你们年轻人不晓得，准确地说应该是叫杭州藤器厂。”吴阿姨说她家里也有两把杭州藤器厂生产的藤椅，已经有45年了。

那时候，吴阿姨是杭州电视机厂的工人，一个月工资41块。家里想要添置两把藤椅，一把要18块，在当时算是一笔比较大的开支，即便这么贵也很难买到。

吴阿姨说，她前一天下午四点就赶到羊坝头的杭州藤器厂门口排队，一直等到第二天上午八点左右。

“买了之后大家都到我家来看，很高档的嘞。”这两把藤椅，对于吴阿姨来说，与其说是两件家具，更是一段回忆。

已经八十岁的吴阿姨，因为和记者聊这两把藤椅，打开了话匣子。如今，藤椅的藤掉了一些，不过依旧能坐，“框架很牢的，很胖的人也能坐，以前换过一次藤，后来师傅不好找了。”吴阿姨说沙发坐久了腰疼，所以这么多年来自己一直习惯坐藤椅。

她的家，从武林门航空售票处边搬到了不远处的西子铭苑小区，藤椅也被带到了新家。以前，有专门走街串巷的手艺人来小区修藤椅，最近的十来年，吴阿姨几乎没再见过会修藤椅的人了。听说杭州还有人会修藤椅，吴阿姨很高兴，她说谢谢钱江晚报·小时新闻了。

会修藤椅的是胡哲学师傅，他的电话是13575492425，如果有需要可以联系他，一般双休日他有空帮大家修藤椅。

本报记者 黄伟芬